

2021年度江苏省事业单位统一公开招聘工作人员面试于6月5日、6日举行。1.5万名考生在全省19个考区激烈角逐。6月5日的考题中,有一题要求结合袁隆平院士说过的“人就像种子,要做一粒好种子”等话,谈谈“种子精神”对公共服务的启示,不少考生深有感触。

现代快报+ZAKER南京记者
徐苏宁 季雨

江苏事业单位招聘面试举行 袁隆平“禾下乘凉梦”入考题

面试启动

全省设19个考区,1.5万人分两天角逐

今年,全省事业单位共提供招聘岗位6459个,实际开考6204个岗位,25.98万人成功报名笔试,其中,1.7万余人通过资格复审取得了面试资格。

江苏省人事考试中心主任朱波介绍,2021年度全省事业单位统一公开招聘工作人员面试于6月5日、6日举行。面试采用结构化方式,全省共设置19个考区、40个考点(含自主组织面试的8家省属事业单位和2家部属事业单位),567个面试考场,考生总计1.5万人,其中6月5日近1万人,设366个考场;6月6日5000多人,设184个考场。省属事业单位中,有28家委托省人事考试中心全程组织面试,涉及122个岗位、376名考生,考点设在省人事考试基地,2天均设8个考场;有10

家单位使用统一题库自行组织面试,集中安排在6月5日进行,省人事考试中心从省人社厅选派工作人员负责题库全程管控。

据介绍,本次面试要求命题专家从政治性、导向性、原创性、公平性和科学性等方面落实命题工作,要突出事业单位的政治属性,注重对考生正确的立场、观点和态度的考察,确保事业单位人才队伍的纯洁;突出事业单位岗位的针对性,坚持以公共服务为导向,考察考生的基本能力和素质;突出人才选拔的导向性,注重对考生社会感知能力的考察,引导考生关注民生、关注社会;突出命题制原创性,把握好命题工作的安全底线,坚守和维护社会公平公正。

紧扣热点

谈“种子精神”,考生深有感触

5日上午9点半,在南京邮电大学考点门口,不少面试结束的考生围在一起讨论。虽然已经走出了考场,但大家的心情并没有放松。“面试成绩77分,看起来还可以,但我笔试成绩第二,和第一名差3分多。能不能考上,还要看第一名的面试发挥。”考生李女士分析着。

大部分考生觉得题目理解起来不难,但要想拿到高分,就很考验细节的“拿捏”了。

考生小张回忆,她考的第一题是当前热点。“杂交水稻之父”、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平,生前曾谈及自己的一个梦想——禾下乘凉梦。他曾说过,“人就像种子,要做一粒好种子”。考题要求考生结合袁隆平院士

的这些话,谈谈对公共服务的启示。小张告诉记者,她的回答主要是围绕为民服务精神、敬业精神、艰苦奋斗精神展开叙述的。

应届毕业生小戴对这一题也印象深刻。“袁隆平院士的一生,就诠释了这种无比珍贵的‘种子精神’。”小戴说,“我对这道题感触很深,袁爷爷的精神非常让人敬佩。”对于“种子精神”的启发,小戴提到,“首先我们要做一粒好种子,有为民服务的想法,有心怀天下的远大理想。其次,在遇到困难时,一定要努力去克服这些困难。第三,在工作中,无论自己有没有晋升的机会,都要永葆一颗初心,始终坚持为人民服务的理想。”

注重实战

情景模拟题 依然是考生的难点

有些考题则更加注重“实战”,要切实找出解决办法,并进行协调。考生们称,没有窗口经验,还真答不好。

考生王先生回忆道,情景模拟题考的是,某地推行“为政策找人,为人出政策”的服务活动,单位工作人员A认为,这项政策可能费时费力不讨好,作用也不大。服务对象也反映,不知道有这项政策,看不懂,政策本身也缺乏实效性。如果你是这项活动的负责人,你该如何与以上两类人员进行沟通?

王先生直言,这道题的题干理解起来有些吃力。在回答时,他主要侧重说服工作人员加强理解,在这个过程中更好地为人民服务。但在阐述与服务对象的沟通时,他觉得有些跑题了,为此有些懊恼。

当天,还有不少6月6日面试的考生提前来到现场,看看考题的类型以及关注的热点内容等。

GREEN
绿色生活,低碳出行

出行
绿色

